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ANNEE SCOLAIRE 2019 /2020

COLLEGE F. X. VOGT 14.09.19
DE PARTEMENT DE PHYSIQUE CONTROLE DE PHYSIQUE TD, TD. & TI / 2H
11 uST; K=9.10°uSl; Rr= 6400 km ; €= 16107 C

On prendra gy = 10 ms’; G=667.1
CONNAISSANCES ESSENTIELLES DU COURS : 5 points

gsanteur ; champ électrostatique ; ligne de champ. (0,5x 4 =2 pts)

A 1. Détinir: gravitation , charmp de pe
A .2. Enoncer la loi de Coulomb. {1 pt)
A_3. A quelle condition le champ de pesanteur s’identifie pratiquement aul champ de gravitaiion terresire 7 (1 pt)
A_.4. Pourquoi dit-on que ia terre a une répartition de masse & symétrie sphérique ? ' (1pt)
EXERCICE I : 6 points
B .1. La terre peut &tre considérée comme sphérique.
(1 pt)

B.1.1. Dessiner un cercle représentant la terre et cing lignes de champ.
abit de la part de celle-ci une force de module

B.1.2. Une orange de masse m=
(1pt)

 =7.06 N. En déduire la valeur My de la masse de la terre.
Aujourd’hui, vous stes sous 1influence de Vénus ; vous

e fille de masse m1 = 55 kg, lit son horoscope © « /
res d’elle, est assis Hyacinthe de masse m2 = 75 kg : Elle se sent attirée... .

= 4,107 km ; My="5.10""kg

725 g posée sur la surface de laterre s

£2.2. Glorious, une jeun
allez tomber amoureuse. .. ». A deux meét

On assimile Glorious et Hyacinthe & des corps ponctuels. dv.r
B.2.1. Enoncer La loi d’attraction universelle. (1 pt)
B.2.2. Donner intensité de Pattraction gravitationnelle exercée par VEnus sur Glorious. (1 pt)
B.2.3. Quelle est alors {*intensité de 1attraction qu’exerce Hyacinthe sur la jeune fille ? (1pt)
B.2.4. Lastrologie se réfere-t-elle & 1’ interaction gravitaiionnelle 7 Justifier. ©+1=1pt)
EXERCICE 1I : 6 points
C.1. Une charge ponctuelle g négative est placée en un point O de I’espace.
C.1.1. Représenter cette charge et quelques cing lignes de champ. (0,5 pt)
C.1.2. Cette charge crée en un point A tel que OA=d=73nm,un champ électrostatique de module Egja-
0,5pt)

ecteur Champ électrostatique sans souci ¢’ échelle.
est portée par I'ion oxygene o~ (1,5 pt)
de ion OF, un ion czleium de sorte que les 10ns hydrogene,

C.1.2.1. Représenter la situation avec le v
C.1.2.2. Donner les caractéristiques de ce champ si la charge
drogéne et de autre cote

C.1.2.3 Sionplaceen Aun ion hy
dre alignés, quelle est Ja dist

oxygéne et caleium soient dans cet of ance entre les 1ons positifs pour assurer

(1,5 pt)
2. Deux petites billes A et B, ass 1’une chargée de charge Qn = 3,2 uC, et f'autre neutre sont mises
en contact. A Vissue de ce contact ensuite placées & 8 mm Pune de P'autre.
C.2.1. Faire un schéma faisant ressortir toutes les forces. (0,5 pt)
C.2.2. Donner les caractéristiques de la force que subit Qa. (1,5 pt

P équilibre de 0% 7
imilées & des points matériels,
A céde 4 B le quart de sa charge. Elles sont

EXERCICE 111 : 3 points

e 3 Vextrémité d’un fil fin inextensible et de masse négligeable. L’>autre extrémité du

Ure boule B de trés petites dimensions est fixé
ule $éearte de sa position & équilibre d’un angle a cu cbté d’une autre boule fixe C.

£il est fixée sur une potence. Labo
Ondonne : Qs =- 2% 10 C et 1Qsl = Q¢

d=30cm

mp=40g
D.1. Quelle est le signe de Qc ? Justifier. 6,75 pt}
D.2. Reprendre I¢ schéma en ressortant toutes les forces appliquees sur B. (0,75 pt)
1,59t

1.3 Déterminer i2 valeur de 0.
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